CALCOLO DELLO SPAZIO TRA FILE DI MODULI
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g D= x D, = Interdistanza file di moduli [m]
..aove: — .
1 cos X = Altezza del modulo [m]
D,=H -tg(ﬁm + L) /3 = Angolo di inclinazione moduli [gradi]
.dove: [ — Y. senf3 0,, = Angolo di declinazione solare
SdEell massima (angolo tra il sole e |'asse
delle equatore nel giorno del
DT = X[COS ,B G tan(5 + L) senﬂ] solstizio invernale) = 23,5°
m
[, = Angolo di latitudine [gradi]

EX:

Un impianto necessita di 2 pannelli solari da 980x1980mm.
Quali sarebbero le dimensioni minime del tetto piano necessarie?

Si consideri che la latitudine dell'impianto e di 42,2° Sud.

D, = X|cos g +tan(5, + L)-senf]=198-[cos30+tan(23,5 +42.2)- sen30]=3,91m
L=0,98m
D=D,+D =D, +Xcosfp =391+198-c0s30=5,62m

Dimensioni minime tetto =0,98 x 5,62m




